

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára		Felolós szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Kéziratokat nem adunk vissza.
Egész evre	8 K	OSZESZLY M. VICTOR.	BALKÁNYI ERNŐ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.
Fél evre	4			
Negyed evre	2			
Egyes szám ára 20 fillér.		MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		

A Hadik-mozgalom befejezése.

Alsólendva, 1909. november 13.

Mintegy három hónappal ezelőtt kezdeményezésünkre egy tágkörű mozgalom indult meg közönségünk körében, mely Hadik Mihálynak, a törekvő magyar főurnak az alsólendvai Szentháromság-kápolnában, kiáltó elhagyatottságban levő múmiájának a pusztulástól való megmentését célozta. A mozgalom — dicséretre az áldozatkész közönségnek — már az első percekben is a siker biztos reményével töltött el bennünket, ami abban a tényben domborodott ki, hogy szegény és gazdag, keresztény és zsidó példátlan készséggel sietett leadni fillereit vagy koronáit a nemes ügy olárára.

Az első adományt, 10 koronát lapunk szerkesztője és kiadója adta, ezt követte rövid időn belül dr. Chilkó Sándor ügyvéd ur tizkoronás adománya s az a nyílt levél, melyben az ügyvéd ur az áldozatkészesség sorompójába szőlította közönségünket. Az igazság érdekében meg kell jegyeznünk, hogy dr. Chilkó Sándor ur dicséretes buzgalommal szolgálta a mozgalom ügyét és nemcsak az adakozásból vette ki derekasan a részét, de a mozgalomban felmérte s nagy fáradságot igénylő írásbeli teendőket is ellátta.

Most pedig olyan tényről van alkalmunk beszámolni, amely kétségkívül örömmel tölti

el közönségünk keblét és mely újabb tanbizonyossá annak a rokonszenvnek, melyel dr. Chilkó Sándor ur az általunk megindított mozgalom iránt viselkedik. Arról van ugyanis szó, hogy az ügyvéd ur leveiben fordult a gróf Hadik-Barkóczy családhoz, mint a mi Hadikunk leszármazottaihoz és partfogásukat, támogatásukat kérte ügyünk-höz. Erre a grófi család egyik tagja, Hadik-Barkóczy Endre gróf ur ő exlentája nov 10-én kelt leveleiben azzal felelt, hogy **500 koronát küldött** az említett célra, mozgalomunk ezzel olyan örömdés stádiumba juttatván, hogy a kitűzött cél sikere immár csak igen rövid idő kérdése lehet.

A nemes gróf adománya egy csapásra olyan lökést adott mozgalomunknak, amelyre számítani se mertünk. Köszönet és hála érte, köszönet és hála dr. Chilkó Sándor ügyvéd urnak, mint aki ezt a nagy összeget kieszközlölte. De köszönet és hála mindazoknak, akik a múmia megmentésének érdekében fáradoztak, áldoztak, lehetővé téve nekünk, hogy Alsólendva évtizedes hibáját helyre pótoljuk!

A Hadik-Barkóczy család jogtanácsosának, dr Csengy Gyula budapesti ügyvéd urnak a csütörtöki postával hozzánk érkezett levele szívből-szóra így hangzik:

*
Az „ALSÓLENDVAI HIRADÓ” tekintetes szerkesztőségnek

Alsólendva.
Dr. Chilkó Sándor ügyvéd ur adakozási felhívást küldött volt a gróf Hadik-féle budapesti

hitbizományi ház kezeléséig, azt én az „Alsólendvai Híradó” beiktató példányával együtt gróf Hadik Barkóczy Endre ur ő exlentája cje terjeszttem, aki mai napon a Hadik-múmia eltakarítási költségére 500 koronát utalványozott dr. Chilkó ügyvéd ur kezéhez, egyúttal azonban megütöközven Ország Kálmán tanító ur azon állításán, hogy az eltakarítás érdekében egy ízben már hiába fordultak a Hadik-családhoz, ezen hírlapi kijelentésre az idecsatolt nyílt levelel kíván válaszulni.

Igen kérem a tekintes Szerkesztőségét, hogy ezen nyílt levelet becses lapjában közzéteheti sziveskedjék.

Kiváló tisztelettel
Budapest, 1909. nov. 10-én.

Dr. Csengy Gyula
ügyvéd

Eddig szól a levél, melyet csupán annyiban kell helyre igazitanunk, hogy az ügyvéd ur tévesen használta a „felöltözöttes és füvegkopsoróba helyezett” helyett az „eltakarítás” kifejezést.

A levél melléklete egy nyílt levél, melyet gróf Hadik-Barkóczy Endre intézett a múmia ügyében dr. Chilkó Sándor ügyvéd urhoz. A nyílt levél tartalma ez:

Tekintetes
DR. CHILKÓ SÁNDOR
ügyvéd urnak

Alsólendva.

Hálás köszönettel vettem tudomású azon kegyeltes mozgalomról, mely Alsólendván és vidéken az alsólendvai Szentháromság-kápolnában elhelyezett egyik oszom múmiájának tisztességes eltakarítása érdekében megindulván, a mozgalom élen álló „ALSÓLENDVAI HIRADÓ”

Pók Balázs viszontagsága.

— Több képen. —

I. kép.

Pók Balázs nem tartozott azok közé az emberek közé, akik valami nagyon kétségbe esnek sorsuk jóra vagy rosszra való fordulóján. Azért egész közömbösen vette áthelyezésének híret, mely egy békés dunántúli városkából valami istenhámbörgötti tó vacokba taszította, legfeljebb szafaládeborítványt tenyészett. Tudt kutyájának és ritkán jöllakott kanárjának a további sorsa agasztotta küssé.

De ezen is csakhamar túltepte magát. Hóna alá fogta több rossz napot, mint jődött-e látott kopláló társait és mintha oka volna rá, szinte szökve hagyta el utóbbi éveinek viharos színhelyét. Nem sajnált maga után hagyni semmit, viszont ott is csak a hitelezői sajnálat, mert tudvalévő dolog, hogy Pók Balázs nem volt követeléses tanácsos, sőt ellenkezőleg egészen kishivatalnok volt, — manapság pedig melyik kishivatalnoknak van legalább is annyi adóssága, hogy áthelyezésre egy-két ízletelmer részint kétségbeesve, részint káromkodva ne nézne utána.

Szóval, Pók Balázost áthelyezték és ő csakhamar meg is jelent további működésének újabb reményekkel kecsegtető színhelyén. A podgyászta, amit magával hozott, nem volt éppen sok, de viszont értékes sem volt, eszerint Pók Balázs nyugodtan róhatta az utcákat, egyszérsz megtekintendő

új székhelyét, másrészt megfelelő lakást keresendő, — nem kellett attól tartania, hogy valaki ekként kiált reá: „Péni, vagy életet!” Állt pedig ez a podgyász a már említett kutyából és kanáriból, melyek közül az egyik jobb-, a másik balfélől talált kényelmes helyet Pók ur becses karjaiban. Amint ílyetén módon rötta az utcákat Pók Balázs, figyelven élesen a kapukra kifüggesztett s félre nem érthető célatu cédulákat, egyszerre mintha gyökeret vertek volna azing lábát, megállott és ekkép szóla:

— Itt van egy cédula, azon pedig a lakás. A lakásban butor, meg pediglen egy szemlélye számitva. Ide bemegyek . . .
Ugy is tön. Nyugodtan, mint egy szerény fizetésű kishivatalnokhoz illik, Pók Balázs belépet a házba, mire az egyik lakásból kilépett egy kutyát és a házba kutyanyelven ékes dikéit mondott Pók ur és b. családtagjainak fogadtatására. A hálat Pók ur egyhöz háltatulan és olyan tömbsban, amely sohasem illik egy szerény fizetésű kishivatalnokhoz, egy rugásban nyílvánítá, amelyre még vesztebb láрма következék, de ebben már tekintélyes szerepet vitt Pók ur szafaládeborítás utatára is, mire az ajtóban egy karmintorú ház-mesterféle ember pipásan és komoran, mint egy cerberus, megjelent.

— No, mi az? — kérdezte a tőle telhető egyszerűséggel a pipás ember és sunyin pislogott néha a megszeppent idegenre, néha annak fücsa környezetére.

— Lakást keresek, ásszolgálja! — felelte

Pók és kezdte érezni, mint tér vissza ereibe a vér. — Az van, tessék utamam jönni, — mondá és Pók Balázs ment, ment volna a világ végre is, de a pipás ember egyszerre megállott:

— Itt volnánk!
A lakás nem volt éppen kényelmes, de viszont a modern utrikások konforját is nélkülözte. De Pók Balázsnak nem volt sok ideje a gondolkodásra.

— A lakás finom, tiszta, száraz, éppen a színész urnak való. Mert úgy-e, az ur színész?!
— Nem, hivatalnok vagyok! — felelte Pók és nem tudta egyszerre észzei felfogni, miért nézik őt színésznek.

— Mingyárt gondoltam, — mondta amaz és még jobban összekuszálta Pók Balázs gondolatának nyársárgyászta menetet.

— A lakást elfoglalom, de az árát is akárom tudni, — jelentette ki Pók.
— Tizenöt forint, se több, se kevesebb. Ez nem is pénz, ha vesszük, hogy a kilátás a legzsebb, amit egy tizenötforintos, egyszemélyre szóló butorozott szoba nyujthat.

A kilátás tényleg kitűnő volt. Szemben egy bereforma fás, bokros, vizenyős terület, ökörnállal, golyáfszékkel és békakurtyutylókkal. A kilátás maga is megérté azt a potom tizenöt pengőt.

Pók Balázs nem habozott soká. Megkötötték az alkut, lefizette a lakbért és még azonfelül borralvált is adott a pipásorru ház-mesternek, amit

Eppinger Samu téglyagyáros értesíti a közönséget, hogy modern berendezésű új **gőzmalma**

az üzemet megkezdte és mindenemű őrlési munkát elfogad.

Helybeliekhez az őrleni valóért elküld és a lisztet házhoz szállítja.

60 mm. első rendű széna 40 " " " száraz lóher széna 100 kilonként 7 kor. lóher 8 kor. eladó

Hirschl J. Gyulánál Z.-Páka.

2 darab

stridóvári takarékpénztári részvény eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

ROPS

biztonsági gyorsfőző.



Tűzveszély kizárva!

Ha felborul, elalszik. Szesz ki nem folyhat. Szeszfogyasztásban igen takarékos.

Kapható minden jobb vasár és hártartási cikkeket árusító üzletben. Ha valahol nem kapható, sziveskedj hozzáírd fordítani.

Képes prospectus ingyen és bérmentve.

„ROPS“ Fémáru Részv. Társ. BUDAPEST, V., Külső-Váci-ut 74.3. Alsólendvai elárúító: FREYER LIPÓT.

Fr. Kaiser-féle

bregenzi (Vorarlberg) köhögés elleni cukorkák,

kaphatók alulírott gyógyszeriarban. Ki ezen köhögés elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, vetkezik a saját egészségre ellen. — A Kaiser-féle

„Mell-Caramella“ cukorkák fenyővel, orvossal kipróbált és ajánlott szer a köhögés, hurut és gegerokkedtség drb köszönőbizonyít-e ellen. — 5500 vanokkal igazolja e szer hathatóságát. Ezen kitűnő gyógyszeres cukorkáknak csomagja 20 és 40 fillér, adagja 80 fillér.

Kapható:

FUSS F. NÁNDOR gyógyszerész
Alsólendván.

A jelen évben érettségizett joghallgató fiatal ember havi fizetés mellett ügyvédi irodába, előjáróságba vagy egyéb hivatalba ajánlatok. Ajanlatokat:

Németh Kálmán Zalaegerszeg
Bízomárton-utca 3.

1056 909. szám.

Árverési hirdetmény.

Weisz Zsigmond végrehajtató javára, az alsólendvai kir. bíróság 1909. Sz. III. 102. sz. kielégítést és az alsólendvai kir. bíróság 1909. V. 327. 2. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 45 kor. követést s járuléki kielégítésre Kispalma községben

1909 november 20-án d. e. 10 órákor

egy tehén, egy zöldre festett vastengelyes szekér, széna és száma és egyéb ingóságok 620 kor. becsértékben bírói ár, úján fognak eladati a következő ált. ár. feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértétek, az a kiküldési áron alul is a leg többet ígérő által megvetnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígért nem tétették. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a leg többet ígérő a vételár azzal nem fizetné, a tárgy azzal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többlethez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendva, 1909 nov. 8.

Havol Edó, kir. bir. vjhajtó.

962 J. 03. szám.

Árverési hirdetmény.

Freyer Lipót végrehajtató javára, az alsólendvai kir. bíróság 909. Sz. I. 417. 4. számú kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírósg 1909. V. 448. 3. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 532 kor. 66 fill éráyi követést s járuléki kielégítésre Bántornya községben

1909. november 17-én d. e. 10 órákor

butorok, főlegvever és egyéb ingóságok 670 kor. becsértékben bírói árverés úján fognak eladati a következő általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértétek, az a kiküldési áron alul is a leg többet ígérő által megvetnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígért nem tétették. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a leg többet ígérő a vételár azzal nem fizetné, a tárgy azzal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többlethez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1909 nov. 2.

Havol Edó, kir. bir. vjhajtó.

1018 1909. szám.

Arverési hirdetmény.

Szomi József és Kepe Mihályné végrehajtató javára, az alsólendvai kir. bíróság 909. Sz. 230. 4. számú kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. bíróság 1909. V. 432. 908. 753. 8. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 222 kor. 33 fillényi követést s járuléki kielégítésre Lendvavasszuffalu községben

1909. november 16-án d. e. 9 órákor

egy almásszürke kanca ló, egy fehér kanca ló és egy darab fekete mén csikó és egy ingóságok 1264 korona becsértékben bírói árverés úján fognak eladati a következő általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértétek, az a kiküldési áron alul is a leg többet ígérő által megvetnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígért nem tétették. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a leg többet ígérő a vételár azzal nem fizetné, a tárgy azzal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többlethez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1909 okt. 29.

Havol Edó, kir. bir. vjhajtó.

A Nagy Gábor-féle
DELAWARE szőlő faj
az egyedüli, melynek termeléséhez semmiféle tudomány vagy gyakorlat nem kell, még az is elbánnik vele, aki soha szőlőtvet nem kevelt. Minden szállítványhoz utasítás mellé-celtek ingyen s ebből kinehizeti mindenki, hogy miként állesse el, kezelése pedig metszés, kapálás és feltelekeltés áll, más dolgot nincs vele, mert ezt oltani, permetezni, kénporozni nem kell, nem árt ennek a filoxéra és bimbója, vesztésze telben sokat el nem fog. Holdanként átlag 12 hektoliter terem s egy bimbójából 3-4 fűt fejlődik. Valódi bötérmő legnemesebb faj ez melyet azonban nem szabad összekevesztetni más ugyanily név alatt forgalomba hozott utvány fajtájj, ígygényi kell arra, hogy Nagy Gábor-féle fajt kapjunk, mert csak ez a valódi. A valódi Nagy Gábor-féle Delaware szőlő olyan bort ad, mint az aszu, edes és erős igen kellemes zamata és kétszer annyit kél el, mint más borok. Kóstolójuk egy íveggel bárkinek küldjük 1 koronáért.

A DELAWARE-szőlő hoveb leírását, természetek királyi közlegzővel feltalált eredeti fénykép feltelekelt szíves kivételben, továbbá s kévege köze nyomott 40 kép képt tartalmazó **képes árjegyzéket ingyen és bérmentve** küldöm mindenki, aki velem címet tudata. Öveketem kéje meg ma ezt a tanulságos taralmú árjegyzéket, mely az-oltványokrók igazoltatásról is ad részletes, he vesz utnagya-niások

NAGY GÁBOR szőlősgyártorok, KÖLY posta-, távirat- és távfeladó állomás.
Levelezés magyar, német, horvát szerb és román nyelven.

BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára.

Schwarz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes széles szonyi kelengyek, szálladók, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánata ingyen!